

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (565) 3 апреля 1941 г., ЧЕТВЕРГ Цена 10 коп.

Шире агитацию за выполнение решений XVIII партийной конференции

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги большой «озидательной» работы за последние два года в области народного хозяйства, вскрыла недостатки в руководстве промышленностью и транспортом как со стороны хозяйственных, а также и партийных организаций. В решениях конференции сформулированы те требования, которые предъявляет партия к руководству этими ведущими отраслями народного хозяйства. Конференция наметила план на 1941 год, являющийся программой дальнейшего хозяйственного и культурного подъема, укрепления экономической и оборонной мощи нашей родины.

Неумимо разъяснять решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), мобилизовать трудящихся на выполнение этих исторических решений — почетная и неотложная задача каждого агитатора, партийного и непартийного большевика.

Наши агитаторы — коммунисты, комсомольцы и беспартийные не раз доказали, что они со всей страстностью могут нести правдивое, большевистское слово в массы. Ярким доказательством этому служат результаты недавно закончившейся кампании по выборам депутата в Верховный Совет Союза ССР по 92 избирательному округу. За короткий период агитаторами и доверенными, руководителями агитпунктов, которых насчитывалось больше 900 человек, проведена огромная агитационно-массовая и пропагандистская работа.

Характерно, что за этот период у нас уменьшились нарушения трудовой дисциплины на предприятиях, повысился спрос на литературу в библиотеках, резко увеличилось посещение театра и просмотр кинофильмов жителями города. В период избирательной кампании многие агитаторы, так например т.т. Кошкин, Заозерская, Кашина, П. пов, Горькин, Федоровцев, Слободской и десятки других проявили огромнейшую инициативу в агитационно-массовой работе. Они знали избирателей не только в лицо. Они знали о чем нужно беседовать с ними. В этот период наряду с доведением до избирателей Сталинской Конституции, избирательного закона, немалую работу провели наши агитаторы по пропаганде решений XVIII конференции ВКП(б).

Но надо прямо сказать, что успешно проведя выборы, наши партийные организации, агитаторы ослабили агитационно-массовую работу на производстве и в домах. Проходя-

щее на днях совещание агитаторов и секретарей партийных организаций показало, что большинство партийных организаций еще не раскрепостило агитаторов по домам для дальнейшего проведения политической агитации. Во многих цехах беседы проводятся от случая к случаю, стенные газеты выпускаются нерегулярно.

А между тем необходимо не только закрепить, но и усилить агитационную работу, этого требует реализация исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Агитатор должен неустанно воспитывать в народе чувство мобилизационной готовности, решимости на выполнение стоящих задач перед участком, цехом, учреждением. Агитировать за реализацию решений XVIII партийной конференции — значит выступать в качестве борца за график, правильно поставленный учет оборудования, имущества и материалов, за строжайшую экономию, чистоту и элементарный порядок на производстве, всемерное снижение себестоимости, за повышение технологической и трудовой дисциплины, укрепление единоначалия, развитие стахановского движения. Агитаторы не должны равнодушно проходить мимо недостатков. Они с большевистской прямотой обязаны вскрывать эти недостатки и действовать не только силой слова, но и силой личного примера, применять наглядную агитацию.

Для того, чтобы довести решения XVIII партконференции до каждого трудящегося и реализовать их, нужно развернуть, усилить агитационно-массовую работу. Партийным организациям нужно по-серьезному взяться за этот важнейший участок работы. Нужно покончить с таким положением, когда партийные и хозяйственные руководители остаются в стороне от проведения агитационной работы. Нужно оказывать повседневную помощь агитаторам, знакомить их с экономикой производства, информировать о важнейших событиях с тем, чтобы наши агитаторы были в курсе насущных вопросов. Тогда агитация будет более действенной.

Надо всю армию агитаторов города мобилизовать на то, чтобы довести решения XVIII конференции до каждого рабочего, инженера, техника, служащего, мобилизовать каждого трудящегося на успешное выполнение исторических решений XVIII партконференции.



Свердловщик-стахановец Куйбышевского станкостроительного завода Р. Н. Хохлов, систематически перевыполняющий ежедневные нормы в 2—2,5 раза. Фото Р. Бертрама. Фотохроника ТАСС.

В обкоме ВКП(б)

Секретарем обкома ВКП(б) по промышленности утвержден тов. Прохоров Н. И., в связи с чем он освобожден от обязанностей заведующего промышленным отделом обкома ВКП(б).

Секретарем обкома ВКП(б) по железнодорожному транспорту утвержден тов. Попов В. Т., в связи с чем он освобожден от обязанностей заведующего отделом транспорта и связи обкома ВКП(б).

VII сессия Молотовского городского Совета депутатов трудящихся

4 апреля, в 7 часов вечера, в парткабинете созывается VII сессия Молотовского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. Исполнение бюджета города за 1940 год и утверждение бюджета на 1941 год.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся.

Собрание родителей учащихся ремесленного училища

10 апреля, в 10 час. утра, в помещении ремесленного училища (Индустриальная, 39) состоится общее собрание родителей учащихся, проживающих в Молотовске.

На повестке дня стоит вопрос: об итогах учебной работы ремесленного училища за 3 месяца. Доклад делает зав. учебной частью тов. Брюхов.

Собрание это имеет большое значение для училища и для каждого учащегося. Все родители, проживающие в Молотовске, должны побывать на собрании.

Агитаторы обязаны стать боевыми помощниками партийных и хозяйственных организаций в выполнении задач, поставленных перед страной XVIII партконференцией. Агитатор — человек, обладающий чувством нового. Он должен непримиримо относиться к рутине и косности, к расхлябанности и технической безграмотности, ко всему тому, что мешает нормальной работе всего предприятия.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМУ МАЯ

Производственное совещание в бригаде

1-го апреля бригадир сборщиков коммунист тов. Ревенко собрал производственное совещание. Присутствовали члены бригады и мастер отдела технического контроля тов. Бабненко. Темой обсуждения на этом совещании была статья «За чистоту на производстве», напечатанная в «Спутнике агитатора», № 3, за февраль текущего года.

После того, как тов. Бабненко зачитал статью и разъяснил роль молодежи в наведении чистоты и порядка в цехе, на участке и в бригаде, слово взял тов. Ревенко. Он рассказал о том, что, когда бригада работала на участке т. Хазанова, то там почти никто не заботился о том, чтобы создать условия для нормальной работы. Бригада вынуждена была в рабочее время очищать от снега, мусора и грязи то место, где ей предстояло работать. Ни начальник участка, ни мастера не заботились о том, чтобы подготовить рабочее место, где бы бригада в течение восьмичасового рабочего дня могла производить сборку деталей и не отрываться от основной работы.

—Теперь,—говорит т. Ревенко,—мы работаем на участке т. Горбушина, но и здесь много неполадок. Сделаем деталь, ее бы надо немедленно убрать и отправить по назначению, а она валяется под ногами и мешает работать. О своевременной уборке деталей должны заботиться мастера. Голько в последние дни некоторые мастера стали убирать эти детали, но не всегда.

Часто и сами члены бригады создают захламленность на своем рабочем месте. Наносится много совершенно ненужного инструмента и деталей, которые валяются рядом, не дают высокопроизводительно работать. С завтрашнего же дня нам надо решительно взяться за устранение этих ненормальностей.

Мы, говорит тов. Ревенко, должны мобилизоваться на

борьбу за наведение чистоты на рабочем месте. Это позволит увеличить производительность труда, снизить брак.

На этом совещании выяснилась безотрадная картина. Если в прошлом году в бригаду ежемесячно спускался план, то в этом году бригада его еще ни разу не имела. В прошлом году каждый член бригады знал, что он на протяжении месяца будет делать, теперь он этого не знает.

—Когда был план,—рассказывает тов. Ревенко,—мы его обдумывали, как и к какому сроку его выполнять. Вносили, правда, маленькие рационализаторские предложения, направленные на быстрейшее выполнение данной программы. Теперь же мы делаем то, что нам «подбросят».

—Много занимается бригадир тов. Ревенко организационными вопросами,—говорили члены бригады. В результате этого он не всегда дает указания рабочим, несвоевременно производит технический инвентуртаж.

Мастер тов. Бабненко указал, чтобы избежать некомплектности деталей и брака, все должны работать строго по технологии.

Бригада решила повести решительную борьбу с захламленностью, грязью, некультурностью и всякими неполадками, встречающимися в работе.

Члены бригады тов. Ревенко вступили в социалистическое соревнование между собой и обязались к международному пролетарскому празднику —1-му Мая выполнить производственный план на 250 проц., содержать рабочие места в чистоте и порядке, производить обмен опытом работы.

Бригада вызвала на социалистическое соревнование рабочих всех профессий цеха и призвала их встретить международный праздник достойными производственными подарками.

И. Подоляк.

Новая победа советского воздухоплавания

Беспримерный продолжительный полет

С. А. Зиновьева

28-30 марта пилот тов. С. А. Зиновьев совершил беспримерный по продолжительности полет на воздушном шаре «СССР ВР-80» об'емом 395 кубометров.

30 марта, в 16 часов 55 минут, товарищ Зиновьев благополучно совершил посадку близ деревни Зеленый бор Крестецкого района Ленинградской области. На своем аэростате

товарищ Зиновьев продержался на воздухе 46 часов 12 мин., больше чем в два раза превысив существующий международный рекорд продолжительности полета для данной категории аэростатов.

Товарищ Зиновьев находился в полете две ночи и два дня, регулярно ведя борт-журнал и научные наблюдения.

(ТАСС).

Война в Европе и Африке

В ночь на 30 марта германская авиация подвергла сильной бомбардировке портовые сооружения и доки Бристоля.

На море немцы продолжали операции, направленные против английского торгового судоходства. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося в Англию каравана торговых судов.

Английская авиация в ночь на 31 марта совершила налет на французские порты — Брест и Кале.

На фронтах в Албании существенных перемен не произошло. Большой бой имел место на этих днях между английскими и итальянскими военными кораблями в центральной части Средиземного моря. Потоплены три итальянских крейсера и два эсминца. В итальянской сводке отмечается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасена, итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили два других корабля.

30 марта многочисленные английские военно-морские силы напали в западной части Средиземного моря на караван из 4 французских торговых судов. Караван укрылся в порту Немур (Алжир) под охраной сопровождавшего его миноносца от огня береговой артиллерии и авиации.

В Северной Африке иностранная печать ожидает наступления итапо-германских войск на Бенгази (Ливия). Смысл этой операции, по мнению печати, заключается в том, чтобы отвлечь часть английских войск с восточной Африки на ливийский фронт.

В Восточной Африке английские войска заняли Диредауа — третий по величине город Абиссинии. С занятием Диредауа англичане окончательно перерезали итальянские линии сообщения с Красным морем. Итальянские войска в Аддис-Абебе (столице Абиссинии), таким образом, полностью изолированы и не могут получить подкрепления из метрополии.

В Эритрее продолжаются упорные бои восточнее Керена.

Указывая на большие потери англичан в сражении при Берене, итальянская газета «Джорнале д'Италия» утверждает, что английская победа обясняется превосходством сил противника и главным образом превосходством английской авиации.

По словам германской печати, итальянская оборона в Восточной Африке заставила англичан сосредоточить на этом фронте армию численностью около 300 тысяч солдат. Считают, что английское командование намеревается закончить военные операции в Восточной Африке до наступления периода дождей (большие тропические дожди начнутся в июне и будут длиться до конца сентября). (ТАСС).

Война на море

Одна из самых характерных черт нынешней мировой империалистической войны состоит в том, что из двух главных воюющих сторон Германия является по преимуществу сухопутной державой, основные вооруженные силы которой составляют сухопутная армия и авиация, а Англия — по преимуществу морской державой. Отсюда ясно, почему усилия Германии направлены в первую очередь на то, чтобы подорвать военно-морскую мощь Англии. Отсюда и размах морской войны.

Морские операции развиваются сейчас при тесном взаимодействии военно-морских сил и авиации. Недаром самолет называют «глазами» подводной лодки. Совершая предварительную тайную разведку, самолеты дают знать подводным лодкам, что в таком-то месте находятся корабли противника, следовательно по такому-то маршруту. Этим не исчерпывается роль авиации в современной морской войне. Самолеты сами тоже нападают на торговые пароходы и военные корабли противника.

Англия — островное государство, зависящее в очень большой степени от морских путей сообщения. По этим путям в Англию доставляются вооружение, стратегические материалы, продовольствие, — одним словом, все, что нужно для ведения войны. Вот почему Германия всячески добивается того, чтобы нарушить, прервать морские сообщения Англии, подорвать мощь английского торгового флота, который перевозит на Британские острова необходимые материалы из Соединенных Штатов Америки и из колониальных владений Англии.

Вопрос о морских сообщениях Англии и безопасности ее морских перевозок приобретает сейчас особенно важное значение, в связи с тем, что Соединенные Штаты Америки оказывают Англии все большую и большую помощь. Очень показательны, что в списке первоочередных заказов, размещенных Англией в Соединенных Штатах, наряду с самолетами значатся и грузовые пароходы.

Торговый флот Англии в начале войны составлял около 18 миллионов тонн, торговый флот других частей Британской империи — около 3 миллионов тонн. Кроме того, в распоряжение Англии попала большая часть норвежского, голландского, бельгийского торгового флота и часть французского. Наконец, на британских верфях все время строятся не только военные, но и торговые корабли.

Потери английского военно-морского флота не очень чувствительны, поскольку в строй все время вступают новые корабли. Зато потери торгового флота Англии довольно внушительны. По данным одной швейцарской газеты, в начале войны потери английского флота составляли в среднем около 63 тысяч тонн в неделю. По мере развития морской

войны потери стали увеличиваться, и в ноябре 1940 года они достигли 86 тысяч тонн в неделю. В зимние месяцы эта цифра несколько снизилась, но с наступлением весны резко подскочила вверх. Как сообщает английская печать, английский торговый флот теперь теряет около 100 тысяч тонн в неделю. А германская печать утверждает, что потери английского торгового флота колеблются между 150 и 200 тысяч тонн в неделю.

Для характера, который приобретает сейчас морская война, показательны то, что Германия резко усилила подводную войну и значительно усилила деятельность своих рейдеров (вооруженных кораблей, совершающих набеги на суда противника). Только недавно стало известно, что германские линкоры «Шарнгорст» и «Гнейзенау» водоизмещением по 26 тысяч тонн каждый сумели прорваться в Атлантический океан, где они нападают на караваны английских торговых судов.

Что касается германской авиации, то она в морской войне с Англией, с одной стороны, выполняет разведывательные функции, а с другой — совершает усиленные налеты на английские порты.

До сих пор грузы для Англии отправлялись на вооруженных торговых пароходах, которые шли караванами в сопровождении военных кораблей. Сейчас вместо конвоирования торговых пароходов Англия намерена прибегнуть к патрулированию. Это значит, что на всем протяжении морского пути, ведущего, скажем, из США в Англию, на расстоянии кажлых 40—50 миль, будет непрерывно крейсировать военный корабль. Иначе говоря, вдоль всего морского пути создается заслон из военных кораблей. Само собой понятно, что это требует очень большого количества военно-морских сил. Именно поэтому стоит вопрос о том, чтобы американские военные корабли также принимали участие в патрулировании и конвоировании торговых пароходов, направляющихся в Англию.

Борьба на морских путях будет принимать все более острые формы, а сама морская война — все большие масштабы.

Я. НЕЖДАНОВ.



Артистка М. А. Ладиминова в роли Глаши в кинокартине «Сви-нарка и пастух» по сценарию В. Гусева, режиссер И. А. Пыррева, оператор — В. Е. Павлов. Режиссеру И. А. Пырреву, артисту Н. А. Крючкову и артистке М. А. Ладиминовой присуждена Сталинская премия первой степени за картину «Трактористы», вышедшую в 1939 г. Фото М. Рунова. Фотохроника ТАСС.

1.463 ВЫИГРЫША

По тиражам государственных займов, состоявшихся в текущем году, сберегательными кассами города Молотовска оплачено 1.463 выигрыша на сумму 168 тысяч рублей. Из них по 1000 руб. — 9 выигрышей, по 750 руб. — 18, по 500 — 6, по 400 — 16 и по 300 руб. — 72.

Г. Воронцов

Извещение

9 апреля, в 8 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится совещание курсантов заочных курсов редакторов стенгазет и рабкоров и всех редакторов стенгазет г. Молотовска.

Повестка дня:

1. Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и задачи стенгазет.
2. Состояние заочной учебы

Горком ВКП(б),
Редакция газеты
«Сталинец»

Отв. редактор
И ХРУЩЕВ.

Деятельность Комитетов народного конгресса в Англии

Национальный Комитет народного конгресса в Англии постановил направить 10 апреля к английскому министру продовольственного снабжения Булону национальную делегацию. Эта делегация, составленная из представительниц женских организаций всей Англии,

вручит министру требования относительно улучшения продовольственного снабжения.

Южно-Уэльский комитет народного конгресса взял на себя руководство кампанией за увеличение норм снабжения, снижение цен и т. д. (ТАСС).

Продовольственные затруднения во Франции

Продовольственные затруднения во Франции обостряются. Французское население страдает от недостатка самых необходимых продуктов питания. Мясные лавки открыты раз в неделю, но даже по карточкам

можно получить только 60 граммов мяса. С 1 апреля вводится нормированное потребление колбасы. В мясную норму включается мясо ослов и мулов. (ТАСС).

Коронация Петра II

29 марта в Белградском соборе состоялась церемония коронации югославского короля Петра II. В этот же день король принес присягу.

(ТАСС).

ЭВАКУАЦИЯ НЕМЦЕВ ИЗ БЕЛГРАДА

По сообщению германского информационного бюро, 31 марта германская колония численностью в 1.100 человек выехала из Белграда (Югославия) в Германию.

(ТАСС).

Приезд Мацуока в Рим

Германское информационное бюро сообщает, что после пятидневного пребывания в Берлине японский министр иностранных дел Мацуока выехал в Италию. 31 марта Мацуока прибыл в Рим.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКАЯ ПОМОЩЬ ГРЕЦИИ

Американская печать сообщает, что Рузвельт разрешил отправить дополнительные военные материалы Греции.

(ТАСС).

Адрес редакции:

г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Телефоны:

Отв. редактор 0—34, отв. секретарь 2—32, зав. бюро писем и литсотрудники 1—80.